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Ce sujet comporte 6 pages.

La page 5/6 où figure l'annexe est à rendre avec la copie.
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MATHÉMATIQUES (15 points)

Exercice 1 (12 points)

Pour aménager le tour de la fontaine d’un jardin public, on doit réaliser l’implantation du fil d’eau en  bordures « béton » séparant le terrain naturel du dallage (voir ci-dessous). 

                                                                                        

Les deux parties sont indépendantes

Partie I (3,5 points)

Le plan d’implantation du fil d’eau est représenté dans le repère ci – dessous.

[image: image1.png]



1. Calculer, en mètre, la longueur OA. Arrondir le résultat au centimètre.


2. Calculer, en degré, la mesure de l’angle  AOD. Arrondir le résultat à 0,1°.


3. En déduire la mesure de l’angle   AOC.

4. Calculer la longueur AC. Arrondir le résultat au centimètre.
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Partie II (8,5 points)


 On considère la portion ABC du fil d’eau définie par les arcs paraboliques   AB  et  BC :


          - l’arc parabolique AB   a pour équation :  y1 = 0,05 x2 ( 0,4 x + 7,8.


          - l’arc parabolique BC   a pour équation :  y2 = ( 0,05 x2 + 1,6 x – 2,2.

1.       a)  Calculer l’abscisse  xB  du point d’intersection B des deux arcs paraboliques en

                        résolvant l’équation suivante :

0,05 xB 2 – 0,4 xB + 7,8  =  ( 0,05 xB 2 + 1,6 xB – 2,2.

            b)  En déduire l’ordonnée yB de ce même point B.


 2.   On s’intéresse  à la construction de l’arc   BC.

             Soit la fonction  f  définie par :

f (x) = ( 0,05 x2 + 1,6 x – 2,2     sur l’intervalle [10 ; 16].

a) 
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 est la fonction dérivée de la fonction  f . Calculer 
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b) Résoudre l’équation 
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 = 0 sur l’intervalle [10 ; 16] et donner une interprétation graphique de ce résultat.

c) Résoudre l’inéquation  – 0,1 x + 1,6 > 0 sur l’intervalle [10 ; 16].

d) Compléter le tableau de variations de la fonction  f  sur  l’ANNEXE.

e) Compléter le tableau des valeurs de la fonction  f  sur l’ANNEXE.
f) En utilisant le repère de l’ANNEXE construire l’arc BC et la tangente à la courbe au point C.

Exercice 2 (3 points)

Le revêtement du sol entre la fontaine et les bordures « béton » est réalisé par dallage posé en couronnes successives.                                                                                                      
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1. Calculer l’aire  c2  de la deuxième couronne.

2. Calculer l’aire  c15  de la quinzième couronne.

3. Calculer l’aire totale des 15 couronnes.
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SCIENCES PHYSIQUES (5 points)

Exercice 3 (2 points)


Le bassin cylindrique de la fontaine est rempli d’eau.


 On donne :                                                                                                    h               r = 1,9 m 

· hauteur d’eau       h = 90 cm.

· rayon du cylindre  r = 1,9 m

· g = 10 N/kg

· masse volumique de l’eau   = 1 000 kg/m3.

· pA = 1 000 hPa.

· pB ( pA = ( g h 

1. a) Calculer la différence de pression pB ( pA, en Pa, exercée par l’eau sur le fond du bassin.

b) En déduire la pression pB au fond du bassin.
2. Calculer la valeur de la force pressante F exercée sur le fond du bassin.

Arrondir le résultat au kN.

Exercice 4 (3 points)

Du ciment est utilisé pour la fabrication du béton nécessaire à la pose du dallage périphérique à la fontaine. Il est constitué en partie de chaux vive.

Pour la fabrication industrielle de la chaux vive, dans un four, la calcination du calcaire CaCO3 produit de la chaux vive CaO et un dégagement de dioxyde de carbone CO2.

1. Écrire et équilibrer l’équation bilan de la réaction de calcination du calcaire.

2. Calculer les masses molaires moléculaires du calcaire et de la chaux vive nécessaires à la réaction de calcination.

3. Un sac de ciment contient 22,5 kg de chaux vive.

En utilisant les résultats de la question 2., calculer la masse de calcaire nécessaire pour fabriquer  22,5 kg de chaux vive. Arrondir le résultat au kg. 

On donne :    M(Ca) = 40 g/mol         M(C) = 12 g/mol        M(O) = 16 g/mol.
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ANNEXE   (à rendre avec la copie)

Tableau de variations de la fonction  f  à compléter.

	x
	    10                                                                      16

	signe de 
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Tableau des valeurs à compléter

	x
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16

	f (x)
	8,8
	
	
	
	
	
	


Représentation graphique :
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       bordures  « béton »





  en 


mètre





  A (4 ; 7)


OC = 19,19 m





COD = 33,5°





 en  mètre





On pose ainsi 15 couronnes.


Les aires des couronnes, exprimées en  m², sont  notées :  c1 , c2 ,……c15.


 


                            c1 = 1,88 m².





c1 , c2 ,………..c15  forment une suite arithmétique de raison  0,18.
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